

“三大宣传战役”·聚焦脱贫攻坚 39

——深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示

创新模式 多点发力 全面推进

云州区力抓消费扶贫巩固脱贫成果

本报讯(记者 苑捷 通讯员 魏军)今年以来,云州区针对疫情给农产品销售带来的不利影响,聚焦如期高质量打赢脱贫攻坚战,政府、企业、社会力量协同发力,拿出真招实招硬招,推动消费、流通、生产各环节精准对接,推动消费扶贫多点发力、全面推进,涌现出以购代捐、以买代帮、定向采购、直播带货等新业态、新模式,有力促进了全区黄花、小杂粮等农副产品销售,带动农民群众脱贫增收,有效巩固脱贫成果。

上下联动促消费。9月22日,该区组织了桑干河10万亩有机旱作农业开镰暨消费扶贫活动,集中展销全区特色农产品,有关单位与农民签订了订货协议,多家“网红”现场带货促销。杜庄、峰峪、瓜峪等乡镇也在农民丰收节开展了消费扶贫活动,集中展销富有地方特色的农产品,积极与相关企业联系,签订高粱、糕面、小米等小杂粮订购协议。目前,党留庄乡已经完成25万元的黄花认购协议。

区机关事务管理中心举办了消费扶贫进机关活动,组织各乡村集体合作社土特产品进行展销,两天销售额达3.3万元。与市机关事务管理局联系,在御东行政中心设立专柜、组织专场,仅社庄乡一天销售额就达0.6万元。同时,该区还在平城区华严广场、明堂公园、万达广场、鼓楼东街设立4个消费扶贫展销点,宣传推广“大同火山富硒土、云州有机新鲜粮”。

电商农产品销售平台的作用,通过“三专一平台”“扶贫832”销售平台,以及举办扶贫促销活动,与市、区相关单位对接,销售特色农副产品,进一步打响大同黄花、富硒小杂粮品牌,目前,销售额近1500万元。同时,通过抖音、淘宝等电商直播平台直销土特产品,叁分田、艾影品、正得利、三利、乐村淘等企业积极参与,培育了一大批农民网红,有力带动了全区农副产品销售。今年以来,全区通过电商平台销售农副产品1100余万元。

我为大同「绘蓝图」

——“十四五”规划建言献策等你来

“十四五”时期(2021—2025年)是我国由全面建成小康社会向基本实现社会主义现代化迈进的关键时期,“十四五”规划是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年规划。为更好地了解公众对大同市现状发展的满意度,以及“十四五”时期经济社会发展的愿望与期待、诉求与建议,使规划更能满足公众需求,集中民智、反映民意、贴近需求,大同市“十四五”规划领导小组组织开展“我为大同绘蓝图”——“十四五”规划建言献策问卷调查活动。

对于大同的发展,您有什么期待?现诚邀社会公众积极参与调查活动,从即日起至2020年11月15日,动动手指扫描下方二维码或复制下方网址,都可以进入页面填写问卷,为大同“十四五”发展建言献策。参与此次问卷调查,就有机会抽中红包。我们真诚期待您的参与,共同谋划大同美好未来。

企业或事业单位人员请扫描下方二维码或打开下方链接:https://www.wjx.com/jq/93211166.aspx



社会公众扫描下方二维码或打开下方链接:https://www.wjx.com/jq/92713562.aspx



10余家优质企业举办“汇智创新”专场路演活动

本报讯(记者 张世敬)日前,我市10余家优质企业汇聚转型汇智创新城路演6号大厅,举办“汇智创新”路演专场活动并亮相各自招才引智的优惠条件,敞开企业大门招贤纳士。

是日的路演现场,山西赛欧集团大同市赛欧企业管理有限责任公司、悦城浩达地产开发有限公司、市蓝博沐文化传媒有限责任公司、市思迈乐大药房连锁有限责任公司、山西振东泰盛制药有限公司、山西东云乾云计算有限公司等10余家优质企业在转型汇智创新城路演现场“华山论剑”各展绝招,参加路演活动的大同大学毕业生面对众多招聘岗位踌躇不决。大同市赛欧企业管理有限责任公司是大同大剧院、体育中心等公共文化设施的运营方。目前大剧院、体育中心都已正式运营,因此企业需要不少文化、体育、活动策划等方面的人才。正在路演现场寻求工作机会的冯雁波对文化活动策划的岗位非常感兴趣,“我已经跟企业工作人员对接过了,希望下一步递交简历后能够尽快进入岗位实习阶段。”此外,悦城地产和思迈乐药业两家企业也在路演现场进行了公开招聘,新媒体运营、电台主播、药店店长等岗位吸引了不少大学生前来咨询对接,为下一步正式就业打下基础。



10月9日,民间艺人在苏州工业园区星海小学向孩子们讲解棕编技艺。

当日,江苏苏州工业园区星海小学开展“传统文化手工制作体验”活动,孩子们在当地手工艺人的指导下,学习剪纸、棕编等手工技艺,感受传统文化。

新华社发(杭兴微摄)

2021年硕士研究生招生网上报名今日开始

本报讯(记者 臧力卿 见习记者 杨榕刘)昨日,记者从市招生考试管理中心获悉,2021年全国硕士研究生招生网上报名工作已经结束,网上报名正式报名从10月10日开始。

为方便大同市户籍往届考生参加2021年全国硕士研究生招生考试,除山西大同大学报考点外,大同市招生考试管理中心也同步设立硕士研究生招生考试报考点。市招考中心报考点只接受除大同大学应届本科毕业生外工作单位或户籍在大同市范围内的其他考生报考。根据相关规定,市招考中心报考点不接受:(1)本省、外省院校应届本科毕业生;(2)工作单位、户籍均不在大同市的考生;(3)单考生(山西省单独考试招收攻读硕士学位研究生的高校是山西大学、太原理工大学);(4)报考建筑设计、园林设计等专业的考生(第四门类考试科目代码为5XX且考试时间超过3小时)。

我省2021年全国硕士研究生招生考试网上报名时间为10月10日至31日,每天9时—22时。考生须在规定时间登录“中国研究生招生信息网”(公网网址:https://yz.chsi.com.cn,教育网网址:https://yz.chsi.cn),按教育部、山西省招生考试管理中心、报考点以及报考单位的网上公告要求报名,并按要求填报有关信息;逾期不再补报,也不得修改报名信息。报名期间,考生可自行修改网上报名信息或重新填报报名信息。同时,在报名期间将对考生学历(学籍)信息进行网上校验,考生可上网查看学历(学籍)校验结果,也可在报名前或报名期间自行登录“中国高等教育学生网”(网址http://www.chsi.com.cn)查询本人学历(学籍)信息。未能通过学历(学籍)校验的考生应在招生单位规定时间内完成学历(学籍)校验。考生提交报考信息后,在网上报名截止日期(10月31日)前,以“网上

支付”方式按照规定缴纳报考费,收到缴费成功信息后,方可持报名号在规定时间内确认网报信息,否则报名无效。

我省2021年全国硕士研究生招生考试24个报考点均采用网上确认方式。网上确认时间为11月5日—10日,考生须在确认前查看报考点发布的确认公告要求,提前做好确认材料,在规定时间内在网上(或到报考点指定地点现场)核对并确认其网上报名信息,逾期不再补办。考生因特殊原因无法进行网上确认,可在规定时间内携带确认材料前往报考点指定的现场指导地点进行网上确认。可在规定时间内携带确认材料前往报考点指定的现场指导地点进行网上确认。《准考证》打印时间为12月19日至28日,考生凭网报用户名和密码登录“研招网”自行下载打印《准考证》。考生凭下载打印的《准考证》和有效居民身份证参加初试和复试。初试时间为12月26日至27日(每天上午8时30分—11时30分,下午2时—5时)。

市博物馆下辖两分馆延长开放时间

本报讯(记者 张诗琦)记者昨日从市博物馆获悉,该馆下辖辽金元民族融合博物馆、魁星文化博物馆即日起自10月15日延长开放时间,以满足广大游客的参观需求。

据了解,辽金元民族融合博物馆10月11日(周日)、10月14日(周三)两日延长开放至19时,其他时间正常开放

至16时30分。魁星文化博物馆10月10日(周六)、10月13日(周二)、10月15日(周四)三日延长开放至19时,其他时间正常开放至16时30分。市民和游客可通过大同市博物馆官方微信公众号提前预约门票。

辽金元民族融合博物馆集中展示大同地区出土的辽金元时期文物,涵盖

了铜器、铁器、陶器、瓷器和石器等各类别。全面阐释辽金元时期大同的历史地位、经济和文化成就,为参观者更加全面了解大同历史、感知大同厚重的民族融合文化提供了丰富翔实的史料。魁星楼不但体现了明代大同古城楼阁式建筑的风貌,更突出了吕文兴的主题,现阶段主要展示与科举制度相关的文化内容。

春华秋实文运兴

(上接第一版)特别是大同古城墙的保护与修复,以卓绝付出,于2016年实现全面合拢,再现了古城巍然天镇、威严肃穆的气势。

“古城复兴让大同古城从重点保护走向整体保护,大同本着对历史高度负责的态度,进行古城内文物的保护与修复。”大同古城保护与修复研究会会长安钧说。在对古城整体修复的总体目标上,达到“四保护”,即保护传统格局、保护历史风貌、保护空间尺度、保护依存环境;在对古建筑群整体保护修复的总体要求上,真正做到“五体现”,即体现朝代特色、体现地方风格、体现礼仪规制、体现形神兼备、体现文化价值;在对古建筑的保护修复具体做法上,做到“五原”,即原形制、原结构、原材料、原工艺、原环境。同时,对整个古城和古建筑群的修复,实事求是地处理好保护、修复、利用、发展之间的关系。

“大同的古城保护与修复,未让古城和古建失去传统艺术之美、传统文化之魂,通过精心的保护和用心的传承,让它们仍然更加具有历史价值、艺术价值和科学价值。”安钧说。

木奖学金”优秀作品颁奖暨开展仪式在位于北城墙的大同市雕塑博物馆举行,这一由大同与国内众多知名美术学院合作已达10年的艺术大展,充分展现了大同的艺术品位与文化追求。来自中央美术学院的一名青年教师感慨地说:“大同有众多古代雕塑艺术杰作,代有遗存,今天的大同弘扬这一文脉传统,举办高水平的艺术活动,吸引热爱艺术的人们前来采风学习,对增强民族文化自信、繁荣大同文化事业有着积极作用。”

大同在推进古城整体保护与修复过程中,充分利用古城条件,开辟文化场所,开展文化活动,极大地活跃了城市文化生活,激发城市文化活力。大同市雕塑博物馆是国内唯一以雕塑为主题的博物馆,众多经典雕塑艺术作品的展示,让这里成为热爱艺术人士追慕的艺术殿堂。东城墙的和阳美术馆经常性地开展高品质的文化艺术展。西城墙南侧的大同城墙博物馆以北魏、辽金、明代城墙的夯土遗迹为主线,借助城墙保护修

复中出土的文物,展示了大同城墙的历史演变、保护历程、建筑结构及文化内涵。目前,大同在南城墙、西城墙内部空间,正规划建设新的文化主题博物馆。

漫步古城,众多具有鲜明文化特色的博物馆星罗棋布,让人领略古城厚重而精彩的文化内蕴。在清远街,利用修复后的清代遗构开化寺开辟的“辽金元民族融合博物馆”,展现了大同民族文化交流的特质,在悬楼巷,“古代铜造艺术博物馆”展现了大同铜造艺术的悠久历史,“红色记忆博物馆”展示了大同近现代的红色革命史。目前,我市正充分利用社会各界的力量,全力推进新建众多博物馆的文化工程,促进城市、环境、历史和人文遗迹有机结合,创建类型齐全、特色鲜明、布局合理的博物馆体系,不断丰富、提升游客的古城游文化体验。

近年来,我市利用古城空间开展了众多高品位文化活动,充分彰显了古城的文化魅力。中国·大同国际灯会利用城墙上下空间,将民俗文化、彩灯文化、

让文明出游成为习惯

闫昌

在刚刚过去的国庆长假中,旅游市场异常火爆,有数据显示:仅我市就接待游客698.48万人次,实现旅游综合收入24.80亿元。然而值得注意的是,一些游客的不文明行为时有发生,不仅给其他游客带来不便,也影响了景区的有序开放。

旅游本是一件放松心情的事,我们可以到其他地方看看风景,体验人文风俗,开阔视野,增长知识,这是多么美好的一件事情。但一些不文明行为,却给旅游行程“添堵”,诸如一些游客对公共场所“严禁吸烟”的提醒置若罔闻;对景区“禁止攀爬”的警示视若无睹;在游玩中乱扔垃圾、大声喧哗、随意插队等等。从小的方面来说,这些不良行为习惯会影响到他人的旅行体验,从大的方面来讲,不仅破坏了生态环境,对整个旅游产业的良性发展也是一种伤害。

实践证明,文明的出游习惯是一件利己、利他、利大家的好事。可以说,我们的一言一行、一举一动直接影响到旅游质量,如果每个人都能从自身做起、从细节做起,把文明记在心里,落到实处,自觉履行旅游文明公约、保护环境、爱护文物古迹、服从景区管理等等等,那么就能营造健康、舒适的旅游环境,也能进一步增加旅游给我们带来的获得感。

当然,推动文明旅游,促进产业发展还需多方努力。作为景区,要加大科学管理力度,张贴和树立相关文明标语和警示牌,用好“网上预约”“全景漫游平台”等新技术,完善学雷锋志愿服务站、公厕等基础设施,营造舒适文明的旅游环境。作为监管部门,要用好“游客信用管理”等平台,加大对不文明行为的处罚力度,形成人人从规则、敬畏规则的氛



旅游探亲流拉动作用明显 国庆长假我市交通运力充足

两大火车站增开临客满足旅客出行需求

本报讯(记者 贾晓龙)今年国庆恰逢中秋,假期有8天,以旅游流、探亲流和学生流为主的铁路假期出行客流火爆。长假期间,大同南站和大同站共发送旅客175321人次。

大同站客运车间相关负责人介绍,10月8日是长假最后一天,旅游流、探亲流和学生流集中返程,旅客发送人数更是达到了12509人次,当日大同开往太原方向的K7801次列车发送旅客近1000人,大同直达太原的Z7805次列车发送旅客突破1000人。大同南站负责人说,国庆长假该站共发送旅客89972人次。为了满足广大旅客的出行需求,避免旅客滞留现象的发生,两大车站客运部门提前对车票预售情况进行分析,针对热门线路向上级部门提出了加挂申请并增开了临客,确保旅客按时返程。

两大汽车站全力保障旅客按时返程

本报讯(记者 贾晓龙)记者昨日从新南客运站和大同汽车客运站了解到,刚刚结束的国庆假期,两大汽车站共发送旅客1.8万人,在长假最后两天,探亲流、旅游流和学生流集中返程,北京、天津方向共增开了14个班次,满足了广大旅客的返程需求。

国庆长假期间,新南客运站共发送旅客1.1万人次,10月7日起乘客

云冈机场多措并举提升安全运行效率

本报讯(记者 贾晓龙)国庆假期,为满足广大旅客高涨的出游需求,大同云冈机场提前部署,多措并举提升安全运行效率。10月1日至8日共保障航班起降294架次,旅客吞吐量30024人次。

据云冈机场相关负责人介绍,由于假期时间较长,再加上我市丰富的旅游资源 and 节日期间良好的天气,长假期间呈现探亲、旅游度假来

云冈石窟景区国庆假期人气爆棚

本报讯(记者 张诗琦)在刚刚过去的国庆中秋长假,中外游客走进云冈石窟景区,尽享世界文化遗产的独特魅力。记者从云冈石窟研究院获悉,长假期间景区接待游客148329人,景区各部门紧密配合,秩序井然,旅游接待任务圆满完成。

据了解,为缓解游客购票排队之忧,景区与云冈云游旅行社合作,新增多处现场扫码购票点,游客扫码购票后到检票口刷手机或身份证即可快速

入园,老年人通过人脸识别系统进校园。此外,景区还提供免费儿童、宠物车、小型电动车等便民工具;完善景区道路标识牌;垃圾随时清理,保障景区环境干净整洁;保卫人员全场巡查,保证游客、文物安全;开设1个常用停车场、9个备用停车场等,为游客提供全方位贴心服务。

长假期间,公安民警和消防官兵在景区各车流人流密集处通力配合、有序疏导,为景区安全保驾护航。

洁,感觉生活发生了翻天覆地的变化。“大同的古城改造和发展变化确实为百姓造福了,不仅是小家变美了,整个城市的大家也变得更美了,每来到生活的故地,都感慨很深,特别享受,心情非常喜悦和自豪。”

曾倾力参与古城复兴的城建专家李易新说,大同的古城保护与修复涉及拆迁居民众多,基本是与古城历史风貌不符且年久失修的老旧房屋,在推进保护与修复过程中自始至终坚持同改善民生相结合、同提升城市品位相结合的原则,古城历史风貌得到了恢复,百姓民生得到了改善,涉及拆迁的居民迁入新居,生活条件得到显著提升。

拆迁改善生活,环境扮美生活,文化提升生活,是近年来大同市民的切身感受。在大同的古城保护与修复进程中,在恢复众多古建筑历史风貌与格局的同时,还修建了众多文化广场,为市民开展文化活动创造了精彩的舞台。在古城内,华严广场、善化寺广场、关帝庙广场、纯阳官广场、清真寺广场等,空间开阔,格局轩敞,在古色古香的历史建筑映衬下,在通透明澈的大同蓝天下,众多市民游客欢聚、休闲,绽放出明朗的笑脸,构成一幅动人的美丽幸福和谐大同画卷。